

今日汝州

2019年6月18日
星期二
农历己亥五月十六

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2379 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



贾龙江的“黑色”致富经

“你看看我种的黑小麦，这一箱黑小麦面是5公斤，我卖70块钱，除去包装、加工费等，划6块多一斤，比种一般的小麦强多了。吃了这面，补肝补肾，好处大着哩！”6月17日，在市区双拥路西城小区租房推销黑小麦的温泉镇张寨村农民贾龙江，一见到记者三句话没说就拐到了老本行。

今年63岁的贾龙江是个“生意精”，以前在温泉镇司法所干过临时工，2002年去洛阳搞旧房拆迁，后来承包修水渠，办过小水泥厂，承包荒山开过石料厂，“我这个人大把干，不懂国家的政策，所以后来开石料厂，把以前挣的三四百万元都赔进去了。2014年开始回到家乡，反思自己的创业路子，决定搞农特产品种植，摸索了几年，去年开始从农

科院引进黑小麦品种。”

老贾干啥事儿一根筋，只要认准的事儿八匹马也拉不回来。2014年他在张寨村规划了“益祥田园综合体项目”，流转了周边四个村庄的240亩耕地，打造集健康养生、采摘体验等为一体的农业产业化项目。“光规划设计费都花了20多万元。”老贾回忆说。

2017年上半年，爱跑腾的他从朋友那儿得到种植黑小麦前景广阔的信息后，与周口市商水县的一个朋友到中国农科院引进了黑小麦品种，双方约定形成联合体，从种植到深加工打造“黑色”产业链条。但老贾由于资金短缺，去年只种植了135亩，而商水县的朋友一下子流转了当地两个乡镇的数千亩土地进行大面积种植，获益颇丰。

“黑小麦的产量与一般的小麦差不多，施专用有机肥，一亩地产量在八九百斤，一斤黑小麦卖四五块钱，是普通小麦的四五倍。”为了推广这个新品种，他找到了市产业集聚区的一个加工厂设计生产了精美的包装箱，又找到蟒川镇滕口村的石磨加工厂对黑小麦进行了精心加工，自己开着车出去搞推销。

据了解，黑小麦是目前科研单位采用不同的育种手段而培育出来的特用型优质小麦新品种，含有丰富的淀粉、脂肪、蛋白质、多种维生素、膳食纤维、矿物质元素和稀有微量元素及PP碘等，对预防骨质疏松、防癌等有显著作用。

“黑小麦面做出来的面条、蒸馍、饺子，

颜色是灰褐色，吃着筋道，口感好。今年因为缺资金，就种了40多亩，产量3万多斤，现在卖了有八九千斤，这效益真不赖。如果有资金，我会把流转的土地都种上黑小麦。下一步我的想法更大，国家科研部门开发有黑色系列品种，像黑大豆、黑绿豆、黑玉米、黑小米等，我想把它们都引进来，成立一个黑色庄园。同时利用系列黑色产品，建面粉厂、挂面厂和专门供应黑色产品的宾馆，与温泉镇发展观光的思路相吻合。”贾龙江越说越有劲。

融媒体中心记者 郭营战

● 创新创业故事会

据新华社北京6月17日电，近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《中央生态环境保护督察工作规定》(以下简称《规定》)，并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

《中央生态环境保护督察工作规定》内容包括总则、组织机构和人员、督察对象和内容、督察程序和权限、督察纪律和责任、附则共6章42条。

根据《规定》，中央实行生态环境保护督察制度，设立专职督察机构，对省、自治区、直辖市党委和政府、国务院有关部门以及有关中央企业等组织开展生态环境保护督察。中央生态环境保护督察包括例行督察、专项督察和“回头看”等，原则上在每届党的中央委员会任期内，应当对各省、自治区、直辖市党委和政府，国务院有关部门以及有关中央企业开展例行督察，并根据需要对督察整改情况实施“回头看”；针对突出生态环境问题，视情组织开展专项督察。成立中央生态环境保护督察工作领导小组，负责组织协调推动中央生态环境保护督察工作。中央生态环境保护督察办公室设在生态环境部，负责中央生态环境保护督察工作领导小组的日常性工作，承担中央生态环境保护督察的具体组织实施工作。

《规定》指出，要加强督察问责工作，对不履行或者不正确履行职责而造成生态环境损害的地方和单位党政领导干部，应当依法依规严肃、精准、有效问责；对该问责而不问责的，应当追究相关人员责任。

《规定》自2019年6月6日起施行。

中办国办印发《中央生态环境保护督察工作规定》

“扶贫路上”征文大赛

主办：汝州市融媒体中心 汝州市扶贫开发办公室

探访牛角岭火车旅馆

牛角岭地处蟒川镇南部深山区，属省定深度贫困村。这里的发展牵动着很多人的心，今年3月，牛角岭村借鉴外地经验，筹建“火车旅馆”。6月17日，笔者4人驱车赶到牛角岭村火车旅馆。下车后，满目翠绿，旅馆前的草丛映衬着远处山上郁郁葱葱的树木，有身在世外桃源之感。

走进院子，力霸号(牛角岭—北京)红色火车映入眼帘，沿着木质楼梯走进餐饮列车，扑面而来的凉意让一路的疲惫一扫而光，中央空调、崭新壁纸、复古吊灯、十多张简约木质桌椅……布置简洁、舒服(如图)。

服务员拿上菜单，30余种农家特色菜引得我们馋虫大动，地皮炒鸡蛋、醋焖鸡、香菇青菜、手撕茄子、西红柿鸡蛋汤，传统农家的四菜一汤充满牛角岭特色。“刚上菜的时候本来以为不够吃，谁知道根本吃不完。”同行的小亚笑着说。清淡中保留着食材原有的味道，快节奏的城市生活中难得的味觉体验在这里找到。络绎不绝的客人也证明了大家对田园生活的偏爱。

服务员热情地介绍说，这两节火车车厢是从1000多公里外的河北唐山市购买的，改造后作为火车旅馆。一节餐饮车厢改造后作为餐饮店，另一节软卧车厢改造为主体部分，分上下铺，有32个床位。自从试



营业开始，每天都有前来“一探究竟”的客人。

饭后，眺望远山，对周边的冬青沟、老婆寨、五朵山、周赧王陵、玻璃栈道等美景心生向往，但因时间原

因只得暂别牛角岭，不知道下次再来，这个小山村还会给我们怎样的惊喜……

融媒体中心记者 梁杨子

初心不改壮产业 加速群众奔小康

——工信局驻村工作队加快夏西村产业发展纪实

工信局2015年底派出工作队驻夏西镇夏西村扶贫以来，始终以产业发展为导向，积极争取条件，突出产业重点，狠抓发展关键，通过三年多的努力，今年夏西村种植优质花生700亩、油菜260亩、红薯300亩、艾草330亩、烟叶500亩、石榴杏等160余亩、小麦1000余亩，牛存栏50头，羊存栏200多只，鹅存栏3000只；扶贫基地内新入驻的制鞋企业正在安装调试设备、招选人员，正式投产后可带动20名贫困群众和50名其他群众务工增收。

原有86户329名贫困群众的夏西村，目前有贫困户14户28人，贫困率降低15.83%后，贫困发生率仅1.47%，去年11月脱贫“一低六通四有”达标后被平顶山市批复退出贫困村序列。现在该村是“省级生态村”，汝州市“改善农村人居环境二星级示范村”、“一星级文明村”、“卫生先进村”和“扶贫工作先进村”，村党支部是汝州市“一星级党支部”。

现在的夏西村道路整洁、游园花艳树绿亭幽；党群服务中心设施齐全、功能完备、干部服务热情；党员干部做示范当表率，群众民风淳朴、干劲十足，大家的生活也越来越好。

驻村后，工信局工作队通过不断走访分析，召开村组干部会、贫困群众会、群众代表会等，明确了狠抓产业发展这个能有效让群众增收的重要扶贫工作重点，通过横幅、标语、宣传栏等形式广泛宣传，明确目标，统一群众思想，夯实发展基础。

为推进扶贫工作，工作队“逢山开路、遇水搭桥”，想方设法解决遇到的每一个问题。产业发展知识不足，就通过外出考

察、向有经验的专家师傅学习、网上搜索和购置资料自学强化充电；资金不足，就积极向上级汇报，积极争取支持；群众产业发展意识不够，就走访入户谈心、开群众会动员、带领干群外出考察学习；遇到水少、路难问题就针对性争取项目设法解决问题。

在各方努力下，工作成效显著。工信局党组支持筹资2.5万元购置160亩花生良种和60亩芝麻良种给群众，引进大户种植，带动发展优质花生、芝麻等传统产业。筹资3.3万元购置优质树苗，发给群众发展石榴种植，加快群众增收并美化环境。争取106万元财政投资建900平方米标准化厂房，建成特色加工扶贫基地，带动群众务工增收。积极引进艾草加工企业入驻扶贫基地加工艾草，建成种植基地带

动340亩艾草种植。请专家到村指导，争取喜耕田农机专业合作社，给夏西村的1000余亩小麦免费进行无人机农药喷洒，由此群众节省资金1.5万元。壮大养殖业。通过选送贫困户外出学习、请专家办培训班、请专家入户手把手指导，不断提高群众养殖技术；开展贫困户评星授信帮助群众申请政府贴息贷款解决资金不足问题。夯实产业发展基础。争取财政投资300多万元，5眼深水井及配套设施已完成4眼；争取财政投资300多万元硬化2条道路共2.9公里，另一条扶贫基地道路已立项待建。

因为产业蓬勃发展的，现在的夏西村基本找不到闲人，群众都在忙着发展项目发展产业增收奔小康。

融媒体中心通讯员 石丰周

我市养老保险待遇领取资格人脸认证开始了

逾期未认证将暂停发放

本报讯(融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 李旭超)6月17日，记者从市人社局获悉，2019年上半年我市养老保险待遇领取资格认证工作从即日起开始，全市符合条件的养老保险待遇领取人员需扫描下载手机客户端社会人脸认证平台APP，城乡居民养老保险于7月7日前完成认证工作，机关事业单位认证时间截止至7月31日。逾期未认证者将暂停发放养老保险待遇。

据了解，认证工作没有地域限制，只需手机有网络，即可轻松认证。下载社会人脸认证平台APP后，可按以下步骤进行认证：1.点击手机应用中的图标，启动社会人脸认证平台手机版软件；2.启动后进入登录页面，填写参保人的身份证号、姓名，进行登录；3.登录成功后，进入示例界面，在随后认证的过程中按示例和语音提示进行操作，然后点击，开始认证；请确保前置摄像头或后置摄像头可以正常使用；4.进入拍照界面，请将脸部放于取景框内，根据语音提示进行操作，请参保人按照要求，对准摄像头拍照即可；若拍照成功，认证成功；若拍照不成功，点击“重新检测”，重新拍照即可；5.认证完成后，自动进入查看结果页，如果是本人参保，则会提示认证成功，显示出参保人的信息。若认证失败，点击重新认证即可。

部分市民反映水压偏低

自来水公司排查20多处供水阀门

本报讯(融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 雷文娟)6月17日上午，市自来水公司组织人员对梦想大道、双拥路20多处供水阀门进行排查，对有问题的阀门进行维修保养，保障市民正常用水。

近期，有市民反映部分地区供水水压偏低。为保障夏季居民的正常用水，及时排除供水隐患，自来水公司召开夏季安全供水工作会议，要求根据4月份以来安装在市区不同路段的供水主管道的压力测试表数据，分析出市区东部供水压力偏低，西部供水压力偏低等供水压力不均衡的原因并妥善进行解决。

通过阀门排查检修，目前，部分表井压力已恢复正常。

出重拳、下重手，切实形成对黑恶势力的压倒性态势